
№1  

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ +o+o+o% 
$ +pPlPpP% 
$+ + O + % 
$ + +o+ P% 
$+ + + + % 
$ + Rk+ +% 
$+ + +q+ % 
D((((((((F 

#3                            9+6 

1. ke3! zugzwang. 

      1... d:c6   2.  d7       f:g     3. d8n #  

      1... f:g6    2.  f7       d:c     3. f8n #  

      1... h:g6   2. qh3+ l:f6  3. rf2 # 

 

10+10+3+3=26 баллов 

Бонусы за правильные маты 
 

№2 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + +k+ +% 
$+ +o+o+ % 
$ +pPlP +% 
$+ + P P % 
$ + +oP +% 
$+p+ N + % 
$ + +v+ +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#3                            9+5 

1. g6 ! zugzwang. 

  1... vd1/ vh5/ vg4/ vf3       2. cd7 ~  3. d8n #  

  1... vf1/va6/vb5/vc4/ vd3  2. gf7 ~  3. f8n #  

  1... dc6    2. d7   ~   3. d8n#  

  1... fg6    2.  f7    ~   3. f8n# 

10+10+10+10=40 баллов 

№3 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ O O +o% 
$mPpLpPmR% 
$+p+nOp+ % 
$ + +pO +% 
$+n+ + + % 
$b+ Ko+ +% 
$+ + B + % 
D((((((((F 

#3                            13+9 

1. kc1? - 

1...  ~      2. b:c7 ~ 3. c8n# 

1... c:b6  2. c7   ~  3. c8n# 

1... e:f6   2. e7  ~   3. e8n# 

1... mh4 2. f:e7 ~  3. e8n# 

                                            1... mc5!  

 

1. kс2! - 

1...   ~     2. b:c7! ~ 3. c8n#,  2... m:c7 3. bb4# 

1...  c:b6 2. c7! ~    3. c8n#,  2... m:c7 3. bb4# 

1...  e:f6  2. e7! ~   3. e8n#,  2... m:e7 3. r:f6# 

1... mh4 2. f:e7! ~ 3. e8n# 

(1... mc5 2. na5!! ~ 3. nc4#, 2… m:e4 3. nb7#) 

10+10+10+10+3+3+3+3=52 балла 

Бонусы 3+3+3+3 даны за превращения 4-х пешек  в решении и ложных следах 



 

№4 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 
A""""""""S 
$k+n+ + +% 
$+ N + +m% 
$oPlPbOp+% 
$+ O OoO % 
$ +p+ + +% 
$T + +v+ % 
$m+ + + V% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#3                             8+12 

1. b7? ~ 2. b8n#       1... tb3! 

1. d7? ~ 2. d8n#       1... td3! 

 

1. g7! - 

1... ~       2. g8n! ~ 3. ne7# 

1... mf8  2. gfn! ~ 3. bd7# 

1... mb4 2. b7! (2... tb3?) ~ 3. b8n# 

1... mc3 2. d7! (2... td3?) ~ 3. d8n#  

 

(1... e4  2. nd5!(3. nde7#)  v:d6 3. na7#) 

 
 

10+10+10+10+3+3=46 баллов 

Бонусы 3+3 даны за превращения пешек b6 и d6 в решении и ложных следах 

 
 

№5 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$k+b+n+ +% 
$B O + +m% 
$oPlPoOp+% 
$+ O + O % 
$p+p+ + +% 
$+ + O + % 
$o+m+ +v+% 
$T + + +t% 
D((((((((F 

#3                            9+14 

1. b7? thb1 2. d7 (2… tad1?)  tbd1 3. b8n# 

                       1... tab1! 2. d7 thd1! 

1. d7? tad1 2. b7 (2… thb1?)  tdb1 3. d8n# 

                       1... thd1! 2. b7 tab1! 

 

1. g7! - 

1... ~ 2. g8n! - 3. ne7# 

1... mf8 2. gfn! th7 3. bb7# 

1... mb4 2. b7! - 3. b8n# (2... tb1?) 

1... md4 2. d7! - 3. d8n# (2... td1?) 

  

 

10+10+10+10+3+3=46 баллов 

Бонусы 3+3 даны за превращения пешек b6 и d6 в решении и ложных следах 

26.06.2013   ВНИМАНИЕ! Побочное решение - 1. bb7+! ld7 2. bc ~ 3. c8q# 
 

Информация от редактора: При наборе диаграммы был пропущен vg2. Однако, 

поступило новое  замечание по задаче №5. В варианте 1... mf8 2.gfn - грозят два 

мата 3. bb7/bd7# - дуаль в угрозе. Защита 2... th7 3. bb7# - только вычищает 

дуальную угрозу. По условиям темы - не допускаются:  дуали в тематических 

вариантах. Автор задачи №5 ознакомился с этим замечанием и полностью с ним 

согласился, просит снять задачу с соревнования. Задача №5 из конкурса - 

исключается.  

 

Просьба к участникам: обратить внимание на возможное наличие дуалей в 

тематических вариантах. 
 



 

№6  

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$Q +oBo+o% 
$ + PpPp+% 
$+ +pLpR % 
$ O + O +% 
$Ob+pO + % 
$ +k+ +o+% 
$+ + + Rv% 
D((((((((F 

#3                           13+10 

1. qa6? (2. qc4 ~ 3. qe4#)  a2! (2. qc4? a1m!) 

 

1. e6:d7?     (2. d8n ~ 3. nc6,n:f7#)        

1. ...    a2   2. d8n a1m+   3. q:a1# 

1. ...    e2   2. d8n e1m+    3. r:e1#     1. ...  h6! 

 

1. e6:f7?      (2. f8n  ~ 3.n:d7#)                 

1. ...    a2   2. f8n a1m+    3. q:a1# 

1. ...    e2   2. f8n e1m+     3. r:e1#      1. ...  h6! 

 

1. g6:f7?      (2. f8n ~ 3. n:f7#)                 

1. ...    a2   2. f8n a1m+    3. q:a1# 

1. ...    e2   2. f8n e1m+     3. r:e1#       1. ...  h6!  

 

1. g6:h7!      (2. h8n  ~  3. n:f7#) 

1. ...     a2   2. h8n a1m+   3. q:a1# 

1. ...     e2   2. h8n e1m+    3. r:e1# 

10+10+10 +5+5+5+3+3-1-1-1-1-3-3=41 балл 

Бонусы 3+3 даны за превращения чѐрных пешек в решении и ложных следах 
 

27.06.2013 ВНИМАНИЕ! В ложном следе 1. ed? ~ 2.d8n - 3.nc6/n:f7# - дуаль 
 

 

 

 

 

№7 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + R +% 
$+ +nL + % 
$ +pOtOp+% 
$+ +pV + % 
$b+ +k+ +% 
$+ O + +o% 
$ + + +p+% 
$+ + R + % 
D((((((((F 

#3                             9+7 

1. kd3?  

 1…hg 2. c7  ~ 3. c8n#,       1… с2!  2. g7  c1m+! 

1.kf3?  

1… c2 2. g7  ~ 3. g8n#,       1…hg!  2.c7   g1m+! 

 

1. kf5!  

 1… с2 2. g7!  c1~  3. g8n#; 

 1… hg 2. c7!  g1~  3. c8n#. 

 

10+10+5+5+3+3=36 баллов 

27.06.2013 ВНИМАНИЕ! 

И в попытках - 1. kd3?, 1. kf3?, и в решении - 1. kf5! - сразу грозят оба 

тематических хода с превращениями: 2.c7 ~ 3.c8n# и 2.g7 ~ 3.g8n# - это дуали. 

 

 



 

№8 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ +n+ +k+% 
$+ + + B % 
$pPbOlO +% 
$+ PoPoP % 
$ O P P +% 
$+ + + + % 
$ M + + V% 
$+t+ + + % 
D((((((((F 

#3                             11+9 

1. a7!?  `~   2. a8n!   ~    3. nc7#     1....ta1! 

1. b7!?  ~    2. b8n!  ~     3. bd7#     1... mc5! 

1. c:d6 !? ~ 2. d7     ~       3. d8n!#    1... tc1! 

1. e:d6!? ~  2. d7     ~       3. d8n!#    1... v:f4! 

1. g:f6!? ~   2. f7     ~       3. f8n!#     1.. tg1! 

 

1. e:f6!!  ~   2. f7    ~       3. f8n # 

 
 

10+5+5+5+5+5-1-1-1-1=31 балл 
 

 №9 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + + N +% 
$+k+ + + % 
$ +oLoBpP% 
$+pOpOp+o% 
$ +p+p+ +% 
$+ +m+ + % 
$ + + + +% 
$+ +vM + % 
D((((((((F 

#3                             10+9 

1. b:c6!?  ~   2. c7     ~   3. c8n!#      1... va4!         

1. d:c6     ~   2. c7     ~    3. c8n!#     1...  vf3! 

1. f:e6!?  ~    2. e7     ~    3. e8n!#     1...  vg4!       

1. g7!?    ~    2. g8n!  ~  3. be7#       1...  mf4! 

1. h7!?  ~      2. h8n!  ~  3. nf7#       1...  mf3! 

 

1.d:e6!   ~       2.e7     ~      3. e8n!# 

  

 
 

10+5+5+5+5+5-1-1-1-1=31 балл 

 

№10 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + N + K% 
$+o+ + +b% 
$p+pBoLo+% 
$+ +pOpOp% 
$ Oo+p+p+% 
$+ + + + % 
$ +m+v+ +% 
$+ T + + % 
D((((((((F 

#3                            11+11 

1. a:b7!?  ~    2. b8n!  ~  3. nd7#     1... ta1!      

1. c:b7!?  ~    2. b8n! ~   3. nd7#     1...  c3! 

1. c7!?     ~    2. c8n!  ~  3. be7#      1.... md4!     

1. d:e6!?  ~    2. e7      ~   3. e8n!#     1...  td1! 

1. f:e6!?   ~    2. e7     ~    3. e8n!#     1...   v:g4!      

1. h:g6!?  ~    2. g7     ~    3. g8n #     1. ... th1! 

 

1. f:g6!    ~     2. f7     ~   3. f8n!# 

 

 
 

10+5+5+5+5+5+5-1-1-1-1-1-1=34 баллов 



 

№11 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ +r+ +v+% 
$+o+b+o+ % 
$ O +pPoP% 
$+n+lO + % 
$ + + + +% 
$+ +oK + % 
$ + + + +% 
$+ + + R % 
D((((((((F 

#3                             8+8 

1. h7?  

  1. ... d2 2. hg8n (3. ne7#) 

                2. ... e4       3. rg5# 

                2. ... d1m+ 3. r:d1# 

                                                            1. ... v:h7! 

 

1. e7!  

1. ... d2 2. e8n (3. nc3#) 

             2. ... e4         3. rg5# 

             2. ... d1m+  3. r:d1# 

 

10+10+5+3=28 баллов 

 

№12 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ ObO + % 
$ RpLpR +% 
$+p+ +pO % 
$ + K Np+% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#3                            10+4 

1. ng6? zz 

 1. ... e:f6 2. e7 ~ 3. e8n#      1. ... c:b6!  

  

1. nd5! zz 

 1. ... c:b6 2. c7 ~ 3. c8n # 

 1. ... e:f6  2. e7 ~ 3. e8n # 

10+10+3=23 балла 
 

№13 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + NmR M% 
$+o+oLo+n% 
$ BpOvOp+% 
$+ +o+o+ % 
$k+ + + +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#3                            7+11 

1. g7?(2. g8n#)  m:g7 2. c7! ~   3. c8n #        1...   dc6! 

 

1. c7! (2. c8n#) m:c7  2. g7!  ~  3. g8n # 

10+10+3+3=26 баллов 



 

№14 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + K +bB% 
$+ O O + % 
$ OpLp+ +% 
$+rO Nr+ % 
$ + +p+ +% 
$+ +o+ +o% 
$ +pP O +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#3                            11+8 

1. r:b6? ~ 2. nc4# 

1... c4  2. rb5 ~ 3. rd5# 

1... cb! 2. c7    ~  3. c8n # 

                                 2... c4! 

1. r:f2? zz 

1... dc!  2. rf3     с1m! 

 

1. bf6! ~ 2. b:e7# 

1...     ef  2. e7  ~ 3. e8n # 

               2...   fe   3. rf6# 

10+5+5-1-1=18 баллов 

 

 

№15 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$b+ B N +% 
$K O + O % 
$ +pLp+ P% 
$Op+o+ O % 
$ + Po+ +% 
$+ Oo+p+ % 
$ + + P +% 
$+ + T + % 
D((((((((F 

#3                            11+10 

1.e7? ~ 2.e8n#                   1…ef! 

 

1.f4? ~ 2.e7 ~ 3.e8n#        1…e3! 

 

1.h7? ~ 2.h8n ~ 3.nf7# 

1…th1 2.e7 ~ 3.e8n#     1…te3! 

 

1.hg? ~ 2.g8n ~ 3.be7# 

1…th1 2.e7 ~ 3.e8n#     1…ef! 

 

1. b6! ~    2. bc ~ 3.c8n# 

1…tb1  2. e7 ~ 3.e8n# 

1…cb      2. c7 ~ 3.c8n# 

10+10+10+5+5+3-1=42 балла 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



№16 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$n+k+n+ +% 
$+ + + + % 
$pPlPp+p+% 
$R + R + % 
$ +t+ O O% 
$+ +pO O % 
$ PmT + +% 
$+wM + + % 
D((((((((F 

#3                           12+10 

1.b7? ~ 2.b8n#                 1…w:b2! 

1.d7? ~ 2.d8n#                 1…t:d3! 

 

1.dc? ~ 2.rc5# 

1…mb3 2.b7! ~ 3.b8n#    1…m:d3! 

 

1.g7! ~ 2.g8n ~ 3.ne7# 

1…mb4 2.b7! ~ 3.b8n# 

               2…m:a6 3.r:a6# 

1…md4 2.d7! ~ 3.d8n# 

               2…m:f6 3.r:f6# 
 
 

10+10+10+3+3=36 баллов  

 

№17 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + B K +% 
$+ +b+ + % 
$ OpLpO P% 
$+ +o+ + % 
$ + P + +% 
$+o+ +o+ % 
$ + M + +% 
$+t+ +m+ % 
D((((((((F 

#3                             7+9 

1.c7? ~ 2.c8n#   1…tc1! 

1.e7? ~ 2.e8n#   1…te1! 

 

1.h7! ~ 2.h8n~ 3.nf7# 

1…mc4 2.c7! ~ 3.c8n# 

1…me4 2.e7! ~ 3.e8n# 
 
 

10+10+10+3+3=36 баллов 

 

 


